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En fritt opplagt seyle med elastisk opplagring i midtpunktet er belastet med en aksial trykklast
P. Bayestivheten El er konstant langs bjelken og fjerstivheten er gitt ved k.

1. Beregn kritisk last Py, for sgylen ved bruk av Rayleigh-Ritz-metoden.
Forskyvningsformen kan tilneermes med

. X . 27X
v(X)=C,sin—+C,sin——
(x)=C, R 1

2. Tegn opp kritisk last (gjerne dimensjonslast ved Py./Pg) mot fjerstivheten (gjerne
dimensjonslgs ved 2kL/7°Pg), og indiker stabile og ustabile omrader i grafen. Her er Pg =
2 2
nEl/L".
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